



Str. Șoseaua Hîncești, 53
MD-2028 Chișinău
Tel. /Fax: +37322731396
E-mail: info@narm.md

Str. Șoseaua Hîncești, 53
MD-2028 Chișinău
Tel./ Fax: +37322731396
E-mail: info@narm.md

SCRISOARE CIRCULARĂ

**Cu privire la navele de navigație internă ce navigă înafara căilor navigabile interne ale Republicii
Moldova
Nr.01-203 din 25 mai 2021**

Către: Armatorii navelor, reprezentanții armatorilor și societățile de clasificare

Prin prezenta, Agenția Navală a Republicii Moldova (ANRM) aduce la cunoștință despre faptul imposibilității continuării aflării în Registrul de Stat al Navelor a mijloacelor plutitoare de navigație interioară ce navighează înafara căilor navigabile interne ale Republicii Moldova, din următoarele considerente.

Astfel, până în data de 03.06.2020 împuternicirile acordate societăților de clasificare ce inspectează și certifică navele maritime, mixte și de navigație interioară au fost stipulate în HG nr. 1608/2003 cu privire la recunoașterea societăților internaționale de clasificare a navelor, care specifică lista societăților de clasificare și împuternicirile acordate acestora.

Odată cu intrarea în vigoare a HG Nr. 02/2020 cu privire la normele și standardele comune pentru organizațiile cu rol de inspecție și control al navelor de circulație maritimă și mixtă (**care transpune Directiva UE 2009/15 și Regulamentul UE 391/2009**), HG nr.1608/2003 a fost abrogată.

HG Nr. 02/2020 stabilește doar cerințele referitoare la funcții, organizare și control aplicabile organizațiilor recunoscute de Republica Moldova ca stat de pavilion să emită, în numele său, certificate statutare și să efectueze servicii statutare în conformitate cu instrumentele obligatorii ale Organizației Maritime Internaționale și legislația națională, sub supravegherea cărora se află doar navele maritime și de navigație mixtă.

În conformitate cu pct. 9 subpct. (5) lit. a) a Hotărârii Guvernului Nr. 706 din 11.07.2018 cu privire la crearea Agenției Navale a Republicii Moldova, în domeniul supravegherii tehnice a navelor, ANRM *efectuează supravegherea tehnică a navelor de navigație interioară înregistrate în Registrul de stat al navelor, care se exploatează pe căile navigabile interioare ale Republicii Moldova.*

Reluarea procesului de înregistrare a navelor de navigație internă care navigă înafara căilor navigabile interne ale Republicii Moldova va putea fi posibilă după ce va fi realizată transpunerea în legislația națională a Directivei UE 2016/1629 de stabilire a cerințelor tehnice pentru navele de navigație interioară, care mai prevede, pe lângă cerințele tehnice și eliberarea Certificatului (unional) de navigație interioară, și procedura de recunoaștere a societăților de clasificare care urmează să clasifice și supravegheze tehnic această categorie de nave.

Reieșind din cele menționate, Agenția Navală a Republicii Moldova nu este investită cu atribuții de inspecție, supraveghere și certificare a navelor de navigație internă ce navigă înafara căilor interne ale Republicii Moldova, respectiv nu este în drept să evalueze, recunoască, contracteze și să delege funcțiile menționate către societățile de clasificare a navelor de navigație internă.

